



小时候的王西泠与妈妈和外婆在一起。

27年前西泠印社门口被捡走的脑瘫孤儿长大了
充话费、卖水果……他坚持自力更生感恩养父母
他还想告诉未曾谋面的亲生父母——

请放心,我过得很好



王西泠到文晖果品市场进货。

记者 庞青涵 文/摄

二十多年前,杭州媒体曾报道过好心姑娘王萌兰收养被遗弃脑瘫患儿的故事。当初那个在死亡线上被拉回来的孩子,如今已经长成了27岁的小伙儿。昨天,小伙子讲述了这些年坚持“创业”自力更生的故事,并想通过媒体告诉自己的亲生父母:我还活着,我过得很好。

A 27年前西泠印社门口的弃婴被收养取名“西泠”

时间回到1989年10月17日,28岁的王萌兰和母亲收养了被遗弃在西泠印社门口草地上的男婴,取名王西泠。

在王萌兰的精心照料下,最初只有两斤多重的家伙慢慢变成了白胖小子。直到孩子两岁,王萌兰发现他“软得像面条”,在医院检查出了“脑瘫”,不久孩子又突发大病送进抢救室。在拿出了全家仅有的600元后,命大的小西泠活了过来。

西泠6岁时,王萌兰与做公益的台湾人叶先生结识结婚,由于种种困难,孩子不能被带往台湾。西泠被交由王萌兰的母亲带养,这些年来,她和爱人在大陆与台湾之间奔波来往看望孩子。

从两三年前开始,西泠觉得自己长大了应该自力更生,于是不声不响地,开始了自己的第一次“创业”。

B 从帮人充话费到摆水果摊 他想自力更生报答养亲

西泠第一次赚钱的尝试是帮人充话费。他不声不响地在路边摆了张纸,写上自己的“业务”,开始等待顾客上门。他这么做就是为了自力更生,报答养育自己的家庭。

别说,还真的有人前来当他的客户。不论是充话费还是帮人下载歌曲,别人塞到西泠手里两块“劳务费”,他就一口气跑去家中,用电脑帮忙完成,再跑回来答复顾客。

“很多都是农民工,也有大叔大妈。”西泠用不太清晰的口齿认真地讲。

随着互联网应用变得日常化,用西泠的话说“市场不好做了”,于是他开始想别的办法。去年8月底,西泠决定,创业——卖水果!

每天上午他骑上一辆蓝色的小型三轮车,从所住的三里亭到文晖果品市场进货。每天早上十点买好一小箱水果,再骑回去,下午三点半到七点之间在社区门口售卖。

西泠告诉记者,大家都很照顾他:来买他水果的都是回头客,市场里的人批发给他水果也会要价便宜一点。

C 创业这条路上有人坑,但有更多的人帮

创业这条路说起来轻松,实际上并不好走。在一旁的家人悄悄告诉记者,其实孩子口中的“价格便宜”,很多时候是市场里的小贩把熟过头的水果卖给了他。

有一次,王萌兰跟了过去,才发现商贩把快烂掉的草莓卖给了儿子,就带着他去退换。“我妈经常在家吃卖不出去的烂香蕉什么的。”王萌兰不无担忧地说道。

西泠身材瘦小,有时候买来的水果太

重了他搬不上楼,就先放在楼下的三轮车上。有一回,他下楼准备去摆摊的时候,发现水果都被人拿走了,想到自己蹬了一路的车回来,还赔了前两天赚的钱,西泠很伤心。

但听到妈妈为自己抱屈,西泠有些焦急地打断了:“不要,不要说这些。”

有灰心也有感动。有一天晚上,等了很久都不见西泠回家,奶奶出门找孩子,发现

原来是卖完水果回来的路上,在社区里停放的车子被西泠刚蹭到了。西泠不知所措的时候,是附近的邻居赶过来帮忙跟车主道歉、解释,并提出“这孩子是我邻居,我来帮他赔偿你”。

王萌兰说,西泠说的“回头客”,其实很多都是冲着帮助他去的,他不会太挑,进来的水果有时候真不见得好,但是很多热心人都愿意帮他一把。

D 尽管未来充满未知,但他想说“我活得很好”

问及他现在经营得如何,西泠高兴地告诉记者,每天他都有几十元钱的收入。一个月下来,能有大约1000元的盈利。也许对于普通人来说,这点钱不算什么,可对于他来说,却是莫大的满足。

西泠的养父叶先生说:“虽然家里现在养活他是有问题的,但我们不会否定他的未

来,要让他做自己想做的事,哪怕是赔钱,我们也会支持他。”

但王萌兰的担忧之情却是溢于言表,看着吃力的现状她总不放心:随着自己的母亲年纪慢慢大了,儿子卖水果也没人能帮忙搬上搬下,不知以后该怎么办。但说起还有什么别的打算,她也一时难解愁眉。

在西泠心里,他没想过放弃,他现在最头疼的问题是下雨天这么多,该怎么卖水果。

叶先生说,孩子不久前向他表达了想试试寻找亲生父母的想法,对于寻亲他并不抱多少希望。亲生父母不出现但也许能在媒体上看得见,自己还活在世上,而且正在通过自力更生生活得越来越好。

下半年居民停车包月开始受理啦!

记者 任彦 通讯员 缪雨迪 邵白云

车主们注意了,2016年下半年各个城区居民停车包月又陆续开始受理啦!

停车包月的办理条件还是和以往一样:申请者提供房产证、户口簿、行驶证的原件和复印件。三证(房产证、户口簿、行驶证)统一的车主将优先考虑。为公平起见,每户家庭只能申请1辆汽车办理居民包月。三证合一的居民车辆包月费用为120元/月,包月证有效期为2016年7月1日至2016年12月31日。

记者昨天了解到,上城区和西湖区率先在本月启动停车包月受理工作,而其他城区会在6月初陆续开始。

其中,上城区从即日起至5月底,集中受理居民包月申请,需要办理的可到车辆停放点附近的停车部进行申请。湖滨地区:光复路143号;清波地区:孝子坊13号;小营地区:小河下新1号;望江地区:近江六园17幢1单元;紫阳地区:中山南路445号-3;南星地区:宋城路221号-1。

同时,位于上城区的望江东路立体车库、飞云江路立体车库、万松岭立体车库、天地小学地

下停车库、开元中学地下停车库也正在进行车辆包月,市民具体可以咨询各停车场库的收费人员或者到中河中路18号鼓楼停车场办理。

另外,西湖区的包月受理工作于5月25日启动。5月25日至6月12日为三证受理期,6月13日至6月17日为两证受理期。办理地点共有4个,分别是桃花弄1号市政大楼、马腾路37号、西溪路415号和莲花港河公园(丰潭路文二西路至文三西路段)办公楼2楼。

值得提醒的是,近期,保俶北路(文二西路一天目山路)沿线的停车泊位都已取消。

关于城区废旧车辆开展联合清理整治的通告

为建设“两美浙江”、打造“美丽杭州”,全面提升城市环境品质,进一步优化道路交通环境,切实规范我市道路、公共场所、居民小区停车秩序,消除道路交通安全和畅通隐患,根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国消防法》、《物业管理条例》、《杭州市城市道路机动车停车管理暂行办法》等规定,市公安局交警局、市城管委(执法局)、市住房保障局将对长期占用城市道路、公共场所、居住小区内停放的废旧车辆开展集中整治清理行动,现将有关事项通告如下:

一、整治对象:在公共泊位、城市道路、居民住宅小区等停放的外观陈旧破损、轮胎干瘪、逾期未参加安全检验、失去使用功能的机动车辆。

二、整治范围:上城、下城、江干、拱墅、西湖、滨江区、杭州经济开发区管委会和西湖风景名胜区管委会管辖区域。

三、整治时间:2016年5月20日——9月30日
请上述机动车辆的车主自本通告发布之日起10天内自行清理、及时驶离,逾期未清理、驶离的,市公安局交警局、市城管委(执法局)、市住房保障局将实施强制拖离清理,并按车辆状态和情形依法分类处理。

杭州市城市管理委员会
(杭州市城市管理行政执法局)
杭州市公安局交通警察局
杭州市住房保障和房产管理局
2016年5月18日

弯腰90度的诚恳,才是解决问题的积极态度

记者 杨子健

从沟通到回避,一周以来,对方的态度,让试图维权的王女士失望又气愤。她坦言:“为了处理这件事,心很累。”

5月7日,母亲节前夕的家宴上,王女士特意订制的一款蛋糕,却被家中长辈吃出一颗残缺的牙齿,这件令人作呕的“赠品”,毁掉了一桌佳肴,也让王女士坚定地走上维权的道路。(详见本报5月15日3版报道)

经历了4天的等待,王女士与Mcake蛋糕公司的沟通终于恢复“畅通”。4月16日上午,王女士接到了Mcake上海总部的电话,工作人员表示公司负责人将于当日赶赴杭州,向王女士当面致歉并做进一步沟通。

下午两点多,Mcake公司的两名主管与杭州的销售人员和王女士见了面,并且进行了一个多小时的沟通。事后,王女士告诉记者,这次沟通让她比较满意。“我印象最深的是,刚一

面,对方第一个动作便是深深地鞠躬致歉。”

王女士说,相比之前的“隔空打太极”,以及后来Mcake客服人员的刻意回避,一个鞠躬,让她有了被尊重的感觉,这也使得随后的交谈得以诚恳进行。

“对方向我介绍了对于蛋糕异物的调查情况,并且展示了当天实拍的生产操作过程。”Mcake的负责人表示,他们会出具一份对于牙齿的检验报告,希望消除王女士对于健康的顾虑。同时,公司还向王女士发出监督邀请,希望她能亲临企业的生产一线,提出宝贵建议。

“我认为遇到这种事绝不能忍气吞声,要坚定地进行维权。”王女士说,最近几天,家人看她为了投诉而烦恼,还试图劝她“别再纠缠麻烦事”,王女士明白家人的好意,但自己同样心里有数。

“作为一家企业,尤其从事食品生产,更应该有一份责任心以及对待消费者诚恳的态度。”王女士说,这便是她始终坚持投诉的原因。

在会面中,Mcake的负责人再次希望王女



士能够提出一个赔偿金额,而这一次,王女士不仅收回索赔5万元的要求,还表示只要此事无损家人的健康,就不会追究赔偿。

昨天,记者联系到Mcake上海总部,企业表示,对于这起事件的发生,以及在前期沟通中的不当处理,公司已向当事人诚恳道歉。同时,他们将以认真负责的态度,进一步加强产品生产流程的规范和监督,向所有消费者负责。